



# 昨晚的广州塔 | 广东携手墨西哥州 庆祝中墨建交50周年 为续写中墨友好情谊而亮

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员粤外报道:北京时间2月14日晚7时40分,广州塔亮灯,滚动播放“庆祝中国墨西哥建交50周年”“庆祝广东省与墨西哥州结好20周年”的字样,同时闪耀以中墨两国国旗颜色为主色调的灯光。

在两国建交周年纪念当天,广州的城市地标“小蛮腰”,以其独有的方式述说着中墨两国及“姐妹”省州的友好情谊。中国与墨西哥均是具有重要影响的发展中大国和新兴经济体,双方于1972年2月14日建交。建交50年来,两国携手向前,成为互信与合作不断加深的全面战略伙伴。

贸易伙伴。面对世纪疫情,中墨两国同舟共济、守望相助,传统友谊得到进一步提升。地方交往是中墨关系的重要组成部分。记者从广东省外办了解到,广东省与墨西哥州自2002年结好以来,两地在经贸、农业、教育、文化、旅游、议会等领域开展了丰富的交流合作。

农民画走进墨西哥州民间文化博物馆,广东省艺术团赴墨西哥举办“中华风·岭南韵”系列文化展演活动,展示了中国传统剪纸、麦秆画等非遗艺术和《雨打芭蕉》等岭南歌舞,受到当地观众的热烈欢迎;华为、TCL、广汽等知名粤企在墨西哥市场赢得良好声誉,龙舌兰酒、牛油果、蓝莓等越来越多墨西哥优质产品日益走入寻常广东百姓家。

新冠肺炎疫情暴发后,两省州医疗专家通过视频连线交流抗疫经验,诠释命运共同体理念……双方友好关系正在不断转化为更多惠及人民的实实在在成果。

据悉,此次亮灯活动是庆祝中墨建交50周年活动的重要组成部分,包括广东省与墨西哥州在内的15对中墨地方友城在当地标志性建筑举办亮灯仪式。



无人机组成本届冬奥会吉祥物“冰墩墩”造型 羊城晚报记者 杨铭明 摄

## 广州520架无人机浪漫告白冬奥会

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤外报道:北京冬奥会各项赛事如火如荼地进行,14日晚,520架无人机在广州二沙岛上演了一场浪漫的“星空告白”。广州用无人机表演这一特殊形式,为在北京冬奥会上奋力拼搏的运动健儿们加油助威。

## 2月14日 广州1089对新人喜结连理

羊城晚报讯 记者符畅、实习生温泽广、通讯员廖培金报道:“我们自愿结为夫妇,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”14日,记者在天河区民政局婚姻登记处颁证大厅内看到,有不少新人“拉理天窗”。据广州市民政局统计,截至当天下午5时,全市共办理婚姻登记1089对。

## 百顺北路公交站场迎客 目前运营3条公交线路



羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员许非报道:记者2月14日从广州公交集团交通站场中心下属公交站场管理公司获悉,为方便广大市民乘客出行,近日,白云区百顺北路(岭南新世界)公交站场已正式投入运营,承载3条公交线路,为周边居民出行提供有力保障。

## “我”突发脑出血昏迷路边,在NICU住了两月获细心照护

“我想家了。”虎年大年初一,在护士的搀扶下,他术后第一次下床行走,久久望着窗外盛开的木棉花,憋出了这句话。这是他新年的愿望,却说不出自己是哪里人。

这位年约40岁的“无名氏”,于2021年12月16日凌晨2时多,在广州海珠区的路边被发现。当时,他昏迷在地,生命垂危。幸好有路人报120送院抢救。经南方医科大学中西医结合医院(以下简称“南方中西医”)紧急抢救,以及近2个月的NICU(神经外科重症监护室)救治照护,他不仅“捡”回一命,还找到了家人。

## 身份不明男子路边昏迷 医院以最快速度抢救

“一位身份不明、年龄不明、既往病史不明、考虑脑出血的男病人,马上送过去!”去年12月16日凌晨2时多,南方中西医结合医院,一阵急促的电话声骤然响起。回忆刚接诊时,急诊科主治医师李平表示患者多次呕出咖啡色的呕吐物,血压高达193/119mmHg。急诊查颅脑CT提示左侧基底节区出血,蛛网膜下腔出血,情况危急,必须尽快进行手术抢救。

## 路边“无名氏”突发意外 需要急救怎么办?

路边“无名氏”突发意外需要急救,怎么办?据了解,若被救的“无名氏”为生活无着流浪、乞讨人员,或陷入临时困境,可以申请相关救助。

## 突发脑出血昏迷路边,在NICU住了两月获细心照护

## “无名氏”捡回一命 还找到了家人

文/羊城晚报记者 林清清 通讯员 张诚斌 姚士超 冯嘉 图/张诚斌 朱钦文



## NICU医护人员 轮流照顾近两月

术后转移至NICU的“无名氏”,经一个月护理,意识逐渐清醒,但说话还很困难。由于脑出血后遗症,他不仅身体右侧偏瘫,不能行走,还始终说不出他来自哪里。

## 用地图找到了家人 不再是“无名氏”

如何查证他的身份、帮他寻找家属?NICU的护士们边照顾边想办法。“护士们拿来了一张大地图,从南到北地指着不同的城市,当指到湖北湖南的时候,他点头了!”邓瑜琳副护士长告诉记者,虽然回应模糊,为了要搞清楚具体地点又用了很多时间,但这个方法鼓舞了大家。护士们用同样的方法,搞清楚了其姓余(化姓),以及大概的名字读音。终于,在公安部门的全力帮助下,找到了“无名氏”在湖北天门市的哥哥余大哥。

## 广州文旅产业发展专项资金 “数字文化产业项目”申报启动

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员穗政数宣报道:为加快推进广州文化综合实力出新出彩,充分释放政策红利,广州市政务服务数据管理局近日会同市文化广电旅游局,正式启动“广州市文化产业发展专项资金‘数字文化产业项目’新一轮政策兑现工作。”

## 日常巡查+联合检查+专项整治 广州紧盯校外培训

## 广州紧盯校外培训

羊城晚报讯 记者蒋蓓、通讯员穗教宣报道:2月14日,广州娃刚刚过完“双减”后的第一个寒假重新走进校门,孩子们寒假里有没有“减”得安全,“减”得放心,“减”得快乐?记者从广州市教育局获悉,为巩固校外培训长效治理成果,广州紧盯“双减”政策实施后首个寒假的关键节点,在寒假期间深入开展校外培训整治,严查违规校外培训行为,切实提升校外培训治理深度广度。

## 线下线上联合执法检查

线下培训方面,教育、公安、市场监管、卫健、科技、文广旅、体育、消防等八部门会同相关区教育局,每周对2至4个区开展线下校外培训机构联合执法检查,确保区域检查全覆盖,持续以高压态势推动校外培训治理。

## 陪伴老广20年 家乐福万国店月底关门

在万国广场三楼,一张“愿君安好,别处再见”告示牌被放置于家乐福大门口。告示牌上内容显示,停业前,超市将竭诚为顾客朋友提供正常的经营服务。仍然持有购物卡的顾客可以到家乐福广州康王店、员村店、新店或通过线上到家服务进行消费。

## 各区公布机构黑白名单

与此同时,各区采用多种方式持续强化校外培训治理不放松。自1月28日起,各区教育局陆续通过官方网站、官方微信公众号等权威方式公布本区校外培训机构负面清单、黑白名单,提醒广大市民“擦亮双眼”,选择合法合规具有办学资质的校外培训机构,凝聚广泛的社会监督力量。

## 白云区百顺北路(岭南新世界)公交站场

通讯员供图

## 家乐福万国店目前部分货架上的商品寥寥无几

图/羊城晚报记者 黄士 邓伟东

## 陪伴老广20年 家乐福万国店月底关门

“我之前都没听说这个家乐福要关门了。我是看到这里货品越来越少,询问工作人员才得知这个消息,我前些年夏天的时候经常带小孙子来家乐福闲逛乘凉的。”正在采购折扣商品的廖女士告诉记者。